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STABILISATEUR DE TENSION PHILIPS

type 7776

Ce stabilisateur de tension *hilips sz nrésante dans les versions
k ¢
suivantes:

. Varsion Tension fréa. muni de: app. pilote
{nominale)

Joo 220 V 50 Hz S8 679 49
/01 22T e compteurs
/02 127 V e
/03 127 ¥ ot compteurs 58 679 50
/o4 110 V a s
/05 110V e compteurs 86 517 I
/10 x 220 V e .
i1 = 220 V wan compteurs 86 679 49
Ji2-x 129 ¥ e S8 679 50
/13'x BTl Tt comptours
/14 x 110 V B =
/15 % 110N el comptsurs &0 o3 I
/20 x 220 V 60 Hz
Aot 220 V Wi comptaurs 58 619 49
/22 x 12¢% no —
/23 x 127V e compteurs e o0 2
/24 x 110 V o e
/25 x 110 'V non compteurs #5619 O

x tropicalisé

Le raccordument du stabilisateur zu secteur de tension zltsrnative permet
d'obtenir une tension de sortie de valeur constante. Au moyen da'un potentio-
métre la tension de sortie est rézlable dans les limites de +5% & =5%,
L'énergie produite est de 2 kVA, La valeur effective de la tchsion délivrée
est tenue constante, indépendamment de:

1. la tension d'entrée nominale, laguelle valeur pour
220 V est permise de varier ds 242 & 187 V, pour
127 V est permise de varier de 140 2 108 V, ou pour
110 V est permise de varier de 121 & 93,5 V et

2. la fréquence, qui est permise dec varier de +3% & -3%,

Les variations dz tension susmentionnées sont réduites jusqu'2 une vzleur limite
de 0,2% & une charge (cos § =1) ds 10 - 100% de la pleine charge (0,2 = 2 kVA),
et & une variation de la tension de résecau {(10% - 15% de la tension de sortie
réglée), Pour une charge inductive jusqu'd un ccs_ﬁﬁde 0,75 (en cas de déviations
de +10% & -15% de la tension de secteur nominale) et pour une charge capacitive
jusqu'd un cos‘ﬂrde 0,95 (en cas de déviations de +5% & -15% de la tension de
secteur nominale) il convient d'observer une exactitude de + 0,5%,
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Pour une charge inférieure & 10% de la pleine charge, la tension de
sortie peut monter d'erviron 1 V pour une tension de réseau normale,
La distorsion de la tension dé sortie est de 3% au maximum,

INSTALLATION

Disposition

Afin d'assurer une bonne ventilation, le stabilisateur doit &itre placé

en position verticale, L'arrivée d'air par la partie inférieure de l'appareil
ne doit pas &tre emtravée, et la partie supérieure du couvercle ne doit pas
étre recouverte. :

Branchement

Aprds avoir rotiré les vis 2 1'avant asu-dessus et sur le c6té, on peut reti-
rer le couvercle. Les conducteurs peuvent &tre introduits dans les trous, &
l'arridre, ‘

La tension d'entrée est branchée aux bornes de connasxion de gauche, vues de
1ltarridre, et mearquées "input",

Pour les types /00 /o1, /10/11, /20/21, le courant consommé est de 15 ampdres
au maximum, pour les types /02/03,//12 13, /22/23, le courant est de 25 ampd-
res aux maximum et pour les types /04/05, /14/15, /?4/?5, le courant est de
30 amp2res au meximum,

La tension constante est prélevée aux bornes du cdté droit, marqué "output'.
Pour les types /00/01, /10/11, /20/21, le courant prélevé peut atteindre 9,1
ampéres au maximum, pour les types /02/03, /12/13, /22/23, le ccurant prélevé
peut atteindre 15,7 amp2res au meximum ct pour les types o405, J14/15,
/24/25, le courant prélsvé peut attcindre 18,2 amp3res au meximum,

Une bonne prise de terre doit &tre rzliée 3 la borne marquée "=".

Aprds avoir placé dans leurs supports respectifs les tubes GZ 34, EL 34, AZ 41
et 56001, on pcut fermer l'appareil de nouveau, Il est recommandé de ne pas
prendre une section trop faible pour les conducteurs secondzires, sinon le bon
fonctionnement de 1l'appareil est annihilé par la chute possible de tension
dans ces conducteurs.

Protection

Pour les types /00/01, /10/11, /20/21, l'appareil est protégé du co6té pri-
maire par un fusible de 20 ampdres, et pour les types /02/03/04/05, /12/13/14
/15, /22/23/24/25, par des fusibles de 35 ampdres, qui se trouvent sur le
panneau frontal de l'appareil. Pour les .types /00/01, /10711, /20/21, le petit
norte-fusible du panneau frontal ‘doit &tre muni d'un couve-circuit fusible
(retards) de 0,6 ampdre, de 1 A pour les types /02/03/12/13/22/23, de 1,25 A
pour les types /04/05, /14/15, /24/25, et sert & protéger 1l'appareil pilote,
Pour la protection du transformateur T3 celui-ci est muni d'un fusible ther-
mique VL3, Une lampe de signalisation sur le panneau avant, type 8008 N, indique
que l'appareil pilote est sous tension, Sur diverses autres bornes de l'appa-
reil, on peut avoir une tension sans que la lampe témoin soit allumée.

Commande

-

Pour mettre le stabilisateur en circuit, on place 1'interrupteur de réseau
du panneau frontal dans la position I, et pour le mettre hors circuit, on
place 1l'interrupteur dans la position O, Environ 30 secondes aprds la mise
en circuit, les tubes sont chauds et on peut brancher la charge,



Pour les types /00/01, /10/11, /20/21ﬁ la tensicen de sortie est réglable
entre 210 et 230 V, pour les types /02/03, /12/13, /22/23 entre 122 et 132 V
et pour les types /04/05, /14/15, 24/25 . entre 105 et 115 V & 1'aide de la
vis de réglage placée & l'avant.

Défaut de fonctionnement

En cas de mauvais fonctionnement de 1'appareil, s'assurer d'abord gue les
3 ggggpigg ne sont pas dé&fectueux, Remplacer ensuite les tubes un par un,
Lorsqu'on met en place un nouveau tube 56001, il est possible gue la tension
de sortie nominale potur les types /00/01, /10/11, /20/21.. ne soit plus 220 V,
pour les types /02/03, /12/13, /22/23. ne soit plus 127 V et pour les types
/04/05, /14/15, /[24/25,. ne soit plus 110 V, lorsque la résistance réglable
pourvue d'une rainure et qui se trouve & l'avant de l'appareil sst dans sa po-
sition médiane,
A 1'aide de la résistance de réglage R12 qui se trouve sur l'&trier du petit
redresseur au sélénium, & gauche au-dessus de l'appareil pilote, on peut régler
& nouveau cette tension & 220 V, & 127 V ou & 110 V, toutefois ce réglage doit
8tre effectué avec précision, car un réglage trop grossier avec cette résistan-
ce peut avoir comme conséquence gque la itension de sortie monte twep haut. Si,par
suite d'un défaut dans 1'appareil pilote, la tension de sortie atteint une
valeur trop élevée, l'appareil pilote se trouve débranché par l'intermédiaire
d'un relais, ce qui fait baisser la tension 2 nouveau.

Le relais reste en fonction aussi longtemps gue l'interruptsur de réseau se
trouve dens la position I, On doit donc d'abord couper la tonsion de réseau,
puis changer les tubes,

Voir plus loin au paragraphe "Recherche des pannes" en cas de fonctionnement
d&fectueux de 1l'appareil (page 5).

DESCRIPTION TECHNIQUE

1. But_de 1'appareil
Gréce & ce stabilissteur de tension de réseau, la tension de sortie de
l'appareil peut &tre tenue constante entre des limites é&iroites (+ et —0,2%),
en cas de variation de la charge (0,2 & 2 kVA), et en cas de variation de
la tension de résean (+10% & -15% de la tension de sortie rézlée).

2, Fonctionnement de 1'apnareil
Voir schéma joint,
En parelldle sur les bornes d'entrée de 1'appareil se trowvent branchés les en-
roulements 51 et S1' d'un transducteur Tdl, qui sont branchés en série avec
l'enroulement B d'un auto-transformateur T3,
Les enroulements 51 et S1' du transducteur sont donc branchés en bobines de
filtrage, en amont de l'autotransformateur T3. In envoyant dans l'enroulement
52 du transducteur un courant continu d'excitation plus ou moins intense,
on peut faire varier la self-induction de la bobine (S1 et S1' de Tdl), ce
gqui modifie la tension du transformateur T3 et par suite la tension aux
bornes de sortie de 1l'appareil. La tension continue nécessaire est fournie
par le redresseur Cr2 alimenté par le itransformateur T1 dont 1'enroulement
primeire S1 est branché aux bornes de sortie du stabilissateur,
Le courant continu fourni par GrZ2 traverse le bobinage S2 de ce transducteur
par l'intermédiaire ds la penthode B4. En réglant le tension de grille de
B4, on peut donc régler 1l'intensité du courant qui traverse B4 et S2 de Tdl.
Un redresseur Gr3 fournit la tension négetive de grille de B4. La tension
négative de grille est appliquée entre cathode et grille de B4 par l'inter-
médigire du montage en pont R6-R7, R8-R3,
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La tension de sortie est tenue constante de la fagon suivante: Si 1'ap~
pareil tout entier est mis en circuit, uns chute de la tension de

sortie aura comme conséquence que la tension du trznsformateur T
baissera, ainsi que toutes les tensions qui sont prélevées sur ce
transformateur. Par conséquent, la tension du bobinage S5 de T1

baissera également., Ceci entraine que le courant de chauffage de la

diode B3 baisse, et qui celle-ci émet moins d'électrons., Cette diminu-
tion de 1'émission a la méme effet qu'une a2ugmentation de la résistance
de B3, Le rapport de temsion du diviseur R8-D3 varie alors de telle sorte
que la tension aux bornes de B3 augmente., Par suite, la tension sur la
grille de B4 devient -moins négative, et B4 fournit davantage de courant
continu; le transducteur est excité par un courant continu plus intense,
de sorte que, comme on l'a déjd décrit, la tension de sortie de l'appareil
monte, Si la tension aux bornes de sortie augmente, le fonctionnement est
exactement inverse,

Correction de la caractéristique de l'appareil

A 1l'aide de R11, on peut modifier la caractéristique de l'appareil, Cette
résistancz associée au transformateur T2 & les mémes propriétés qu'un en-
roulement compound sur une dynamo & courant continu. IEn réglant cette ré-
sistance, il est possible, pour une charge croissante du stabilisateur, de
faire croitre lég2rement la tension de sortie, de la tenir rigoureusement
constante, ou de la faire décroitre légdrement., A 1l'usine, cette résistance
est ajustée de telle sorte que la tension de sortie reste constante pour
une charge variable,

Les divers condensateurs et résistances de 1'appareil

La résistance R13 protége le transducteur et le tube de sortie B4, contre
les surtensions gqui peuvent apparaitre par suite d'impulsions inductives
dans le transducteur. R9 et R10 constituent un diviseur de tension qui ali-
mente la grille écran de B4 et prot2ge le tube B4 contre les surcharges,
C2, C3, C4 et C5 sont des condcnsateurs de filtrage et de découpage.

R5, R4 et R12 servent au réglage correct de la tension de chauffage de B3,
Voir & ce sujet le paragraphe "Dé&faut de fonctionnement" page 3.

I1 + C6 et L2 + C8 sont des filtres qui &liminent les troisidme et cinquidm
harmoniques, : -
L1 + R14 servent au filtrage du courant continu.

Protections de l'appareil

Du c6té primaire, l'appareil est pourvu d'un coupe-circuit”thermique V11,

et d'un interrupteur de réseau Ski. L'interrupteur de réseau permet donc

de mettre 1l'appareil hors tension en aval du fusible VL1,

L'appareil pilote est protégé séparément par un fusidble VL2 (retards).

T3 est protégé au moyen d'un fusible thermique VL3, Un défaut de fonctionne-
ment de certaines pidces détachées de ltappareil pilote peut avoir comme
conséquence que la tension aux bornes de sortie augmente de fagon excessive,
Pour limiter la tension de sortie, l'alimentation de l'appareil pilote s'
effectue par les contacts d'un relais Rel, Ce relais cst réglé de telle fa-
gon que pour une surtension d'environ 20% de la tension de sortie le relais
est attiré et interrompt l'alimentation de 1l'appareil pilote, ce qui fait
baisser la tension aux bornes de sortie.



L'alimentation de 1l'appareil pilote passe également par deux contacts
réunis (4 et 5) de la diode D3, de sorte que si le tube B3 est absent
de l'appareil, 1l'appareil pllote n'est pas branché. Le tube 56001 est
construit de telle fagon gu'en cas de défaut é&ventuel du filament de

ce tube, la cathode est réunie & 1l'anode, ;

Dans ce cas, le Ri du tube est pratiguement nul et la tension négative’
de grille de B4 est trds élevée, ce dernier ne laisse plus passer aucun
‘courant, et, finalement, la tension aux bornes de sortie baisse,

Signalisation de 1'appareil

Une lampe témoin Lal indique si l'appareil pilote est en ou hors circuit,
Toutefois, si la lampe témoin n'est pas allumée, cela ne veut pas dire
que toutes les pidces de l'appareil ne sont plus sous tension,

Si 1'on doit effectuer des traveaux dars l'appareil, on doit donec pien
s'assurer qu'il a été débranché.

Recherche des pannes en cas de fonctionnement défectueux de l'appareil

Les mesures aux bornes d'entrée et de sortie doivent &tre effectudes avec
des appareils mesurant les tensions alternatives efficaces, par exemple
avec des instruments & fer dout. Les voltmétres & redresseur ou & diode
sont moins indiqués.

Dans les conditions normales, le stabilisateur de tension de réseau ne
demande aucun entretien particulier.

Des pannos &ventuelles peuvent 8tre dépistées ds la fagon suivantet

A, Pas de tension de sortie

Ceci indique une interruption du circuit du courant DrlﬂClpal de l'appareil.

1, contrdler: si l'interrupteur Skl est en service, et n'est pas défectueux,

2 S si le coup-circuit thermique VL1 est intact.

3 d les bobinages du transformateur T3, du transducteur Tdl, les
fils de connexion et les bornes de branchement,

B, L'appareil ne ré&gle pas, tension de sortie faible en charge

Ceci indique un non fonctionnement de l'appareil pilote,
1, Contrdler si les fusibles V12 et VL3 sont intacts,

2. b si tous les tubes sont bien présents dans l'appareil et ont
ur bon contact. :

3. 1 si 1s relais Rel est dans la position "repos" et si les contacts
sont fermés, de fagon que le bobinage S1 de T1 puisse étre
alimenté.

4. g si tous les filaments des tubes sont alignés.

- Ty " 3 1'aide d'un Voltmétre, si Grl et Gr2 fournissent une tension

continue, L'absence de tension continue, indique:

a, un tube redresseur défectueux, b, une coupure dans un
bobinage de transformateur et c. un court-circuit dans les
condengateurs C3 et C5,

6, L si les pidces détachées ne sont pas en court-circuit ou
coupées,
Te L la tension négative de grille et la tension anodique de B4,

Une tension négative de grille tr2s 8levée indique un court-
circuit de B3.

8. " . si la tension de grille-&cran est d'environ 70% de la tension
‘ d'ancde
9. e si 1l'enroulement & courant continu du transducteur n'est pas
_ coupé.
10, i les tubes dans un lampemdtre
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C. la tension de sortie comuence d'abord par croitre jusqu'd environ
20% au-dessus de la valeur nominale, &prds quoi le relais de 1'ap=-
pareil pilote est débranché,

Ceci indique une excitation exuessive de l'enroulement & courant
continu du transducteur ou un court-circuit entre spires des en-
roulements & courant alternatif du transducteur,
1+ Contrdler si Gr3 fournit une tansion continue.
2. M €1 B4 a une tension négetive de grille.
3. = la tension de chauffage de B3. S'il n'y a pas de tension,
ou une tension insuffisante, contrbdler les contacts de B3,
R4, RS et R12, et les connections reliant les bobinages
; S5 et S2 de ™ et T2.
4. i les résistances-R6, R7 et RS,

Un défaut des filtres L1 + C6 et 12 + C8 ne pecut &tre amélioré que par
le fournisseur, car ces filtres doivent &tre réglés avec une grande
précision.

LISTE DES PIECES DE L'APPAREIL PILOCTE

Notas Cette nomenc*ature et celle du stabilis=.our (voir page 7) ont 6&té
établies sont réserve d'éventuelles modifications ultérieures,

T™ Transformateur de courant de chauffage
T2 Transformateur de compensatlon '

L3 DBobine

B1 Tube redresseur AZ 41

B2 MT™ube redresseur GZ2 34

B3 Diode 56001

B4 Penthode de sortie EL 34

Lal Lempe ¢'éclairage de cadran 6,3 V - 0,15 4, .ype 8008 W

R1 Résistance bobinée 3 W~ 10000 ohm + 10%

Rg - ® - 10 W - 10000 ohm + 10% (/oo/o1,/10/11,/20/21)
i " 16 W - 8200 ohm + 10% (/00/01,/10/11,/20/21)

R3 ( " 16 W - 4700 ohm +.10% (/02/03,/12/13,/22/23%-
e X 16 W - 3900 ohm + 10% (/04/05,/14/15,/24/25

R4 " - 1,8 W - 27 ohm + 10%

R5 Potentiom2tre bobiné 3 W o 10 ohm

R6 Ré&sistance au carbone 2x1/2 W - 0,62 MQ + 2%, en serie

R7 " " o 2x1/2 W - 0,62 MQ + 2%, en serie

R8 " 4 i 2x1/2 W - 0,91 MQ + 2%, en serie

RO Résistance bobinée 25 W - 10000 ohm + 5,

R10 " " 25 . Wa- 3900 ohm +

R11 E < " 1 W~ 0,5 ohm /oo/o1,/1o/11,/2o/21)

" " 1 W - 0,3 ohm //02/03 04/05,/12/13/14

e s = 15,/22//23/24/25)

R12 Potentiomdtre de réglage 3.W = 25 ohm + 10o

R13 Résistance au carbone 2 W= 0, 1Mohm i

R14 -u " " 1W- 0,180chn i,1o%

C1 Condensateur électrolytique basse tension 50 V - 250 + 250 uF

C2 Condensateur 1000 V - 0,22 uF + 10

C3 2 700 V = 1 ulf + 1

C4 " 600 V = 0,1 uF + 1

c5 " JOO ¥~ 20 i i.1

9 " 600 V - 0,1 wiz

;10;11/12/13/14/15, /20/21/?2/23



Fusible (retaraé) 0,6 4 (/00/01, 1011, /90/21;

VL2 " 1 A3 (Jo2/03, /12/13, [22/23
y " 1,25 A; (/04/05, /14/15, /24/25)

VL3 Fusible thermique

Re1 Relais

Gr1 Redresseur au sélénium

LISTE DES PIECES DU STABILISATEUR

T3 Auto-transformateur

1 Bobine troisi&me harmonigue
12 Bobine cinquidme harmonique
Td1 Transducteur

(Résistance bobinée 160 W - 560 ohm + 10% (/00/01, /10/11, /20/21)
R15 ( n . 160 W - 180 ohm + 10% %/02/03, J12/13, /22/233
" " 160 W - 125 ohm + 10% (/04/05, /14/19, /24/25
C6 Condensateur 380 V= 10 uF 1'107 versions 50 c/s)
C6 Condensateur 380 Ve 5uF +1 % (versions 60 c¢/s)
" 500 V- 1 uF 11057 /oo o1, /10 11, /20 21)
c7 i 2715 V= 3 pF 11 3)
" 220 V- 4 ufF + 10a E/o4/05, /1 4/15, /24/25
c8 " 275 V= 5 uF =+ 10%

versions 50 ¢ s%
" 380 V = 2,5 uF + 10% (versions 60 ¢/s
i EF‘us:Lble 20 A 2/00/01, /10/11 /20/2'1
35 A (/02/03, /04/05, /12/13/1 4/15, /22/23/24/25)
Commutateur 2 disques bipolaire 220 V - 20 A
EAmpéremétre 2 fer doux 90 fi- 10 A é/m A1, f21)
& " 90 th- 20 A (/03, /05 A3 .15, 153, /55)
Voltmdtre & fer doux 90 H1- 250 V (/o1, /11, /21)
g " i " 90°h- 150 v (/03, /05, /13, /15, /23, /25)
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